



	Published Date:	28 October 2015 (Wednesday)
	Page:	親子教育
	Website:	http://www.skypost.hk/親子教育/親子/20151028/008/基層生遊學瑞士%20增強自信擴眼界/194014

基層生遊學瑞士 增強自信擴眼界

28/10/2015



葵涌循道中學奪得最優秀校隊，同時囊括最佳博客獎、最佳表達獎（校隊）及另一最佳表達獎（個人）獎項，成為全場最受矚目的校隊。

由慧妍雅集主辦的「TES 2015 瑞士創遊樂」，藉旅遊學習為基層中勤奮、內外兼備或具潛質的學生們，提供一個到海外遊學體驗異地文化的機會。今年勝出的隊伍是來自葵涌循道中學的學生，三人以「甜甜夢工場」為主題，加上堅毅不屈的精神，以及靈活變通的創意，勇奪冠軍殊榮之餘，也成功增強了自信。

參與比賽的學生需自行選定學習主題、搜尋資料以決定走訪路綫、預計開支，擬定建議書及安排分工，更要即時在網上分享體驗。勝出的三名學生，暑假期間在英文科老師潘的宜陪同下，一齊飛往瑞士 13 天，足迹遍及蘇黎世、伯尼爾、蒙特勒及少女峰等。

今年是 DSE 考生的翁詩舒、翁紫琳及王皓，首次前往歐洲旅行，心情非常雀躍。翁紫琳說：「沒有人圍前，心情非常緊張，要思考瑞士是個資源豐富的國家，做哪個主題才可以突圍而出？」王皓同學說，後來幸得潘老師的幫忙，因她告訴學生們一句英文諺語--**Stressed spelt backward is Desserts**。「瑞士的巧克力舉世知名，其他甜品也為人津津樂道，最後我們三人決定把是次活動的主題定為『甜甜夢工場』。」

靈活機動致勝

三人小組早於去年 12 月便着手準備行程，每晚需要商議幾個小時，分別在旅遊書、網上找資料，聯絡當地負責接待的人士。但真正的挑戰在到達瑞士後才開始，隊中唯一的男丁王皓說：「雖然我們早在網上查清楚所有行程路線圖，但原來地點的差距與實際是有差別的。我會請其他人先停留原地，自己先去探索路線，免生意外。」潘老師也大讚王皓的表現，「兩名女同學比較溫和與沒意見，令事情難以有突破。例如參觀葡萄園時，大家開始疲憊，到底要繼續往前走，還是回去休息？他會關注到其他隊員的情況，提出回程的要求，令大家鬆一口氣。」

突破自己框框

翁詩舒回想旅程中最驚險的情況，是三人在公園邀請當地人試食紅豆沙時，竟然遇上警察！「被警察勸阻後才知道當地不容許街頭擺攤。」於是團隊回到旅館，但三人鍥而不捨在大堂舉辦小型試食會，換個場地完成擬定計劃。王皓說：「原來瑞士人較難接受中國傳統的紅豆沙，這是我們意料之外的。」

同行的潘老師亦堅守自己的角色，不輕易作出支援，這也是參賽的規則之一。「我完全放手，反而看到他們的成長。每天認真地構思和拍攝短片，遊歷之餘還學到了製作短片的技巧。」團隊中患有聽障的翁紫琳感受最深，「由於聽力問題而影響到我說話咬字，今次卻突破了自己的框框，以前常擔心咬字不清惹人笑話，到最後我竟可以上台發言。記得潘老師建議我們，與其在街頭無所事事，不如主動接觸多一些市民，加深認識瑞士甜點。於是我鼓起勇氣，終於順利完成採訪任務，很有成就感。」

學習應跳出書本

育有一女的莫可欣，表示非常欣賞是次所有同學的投入及參與。「評判十分欣賞優勝隊伍的機動性，TES 並不是要指引學生追求完美的生活，而是培育他們能夠真正體驗生活，學習解決問題。」在瑞士長大的她，表示想為下一代出力，並認為香港的小朋友，學習不應局限在書本和電腦上，擴闊眼界亦相當重要，並期待政府可以為學生提供更多職業培訓的機會，讓年輕人有更大的發展空間。



最佳表達獎（個人）的得主王皓同學表示，這次遊學增加了自信，成功學習到當一名領導者。



三名同學均表示旅程後學會放膽嘗試，勇敢踏出第一步。



TES 2015 項目主席莫可欣稱讚學生安排的行程張弛有度，寓學習於娛樂，又用心製作事後匯報。

十隊競賽

慧妍雅集自2012年起
創辦並資助文教項目TES
創遊樂學生學習計劃，以
「Travel旅遊、Experience體
驗、Share分享」為宗旨。今
年活動共選出十支中學校
隊，每隊由一位老師帶領
三位16歲以上學生參
賽。